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Україні після війни потрібно створювати умови для сталого економічного 

розвитку, тобто, для безпеки після перемоги треба не тільки мати сильні 

збройні сили, але й створити умови, щоб люди мали можливість працювати.  

Не менш важливо, щоб українці поверталися додому з-за кордону. Ці 

люди — цінне підсилення не лише для України, а й для країн, де зараз 

перебувають.  

Якщо проаналізувати дані Forbes та галузевих експертів, наприклад, 

економіка Британії наразі погіршала за приростом. Європі сьогодні не вистачає 

робочих рук, а українці — гарні працівники. Тому в європейських країнах 

створюють для наших співгромадян нормальні, безпечні умови. Зі свого боку, 

ми не можемо допустити, щоб українці залишилися за кордоном назавжди.  

Економічний аспект відіграє важливу роль для досягнення двох цілей, 

про які згадано вище. Крім того, першочерговими завданнями є відновлення 

енергетичної інфраструктури, будівництво якісних доріг, створення морських 

портів. 

Безумовно, гранти та допомога міжнародних партнерів стануть важливим 

джерелом фінансування. Водночас, самі по собі вони не зможуть створити 

достатню кількість робочих місць. Рушійною силою для досягнення 

економічної безпеки України мають стати малий та середній бізнес. 

В наукових джерелах провідні вчені на реальних прикладах пояснили, які 

нації виграють економічну гонку і де люди стають щасливими та заможними. 

Одним із прикладів можна вважати розвиток Англії після "Славетної 

революції". Тоді уряд створив низку економічних інститутів, які стимулювали 
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інвестиції, торгівлю і інновації. Відбувся розвиток промисловості, за рахунок 

дії багатьох унікальних людей, буквально протягом століття, Британія стала 

лідером в Європі, ще не маючи на той момент чверті світу в якості колоній. 

Державні службовці найвищого рівня України мають враховувати такий 

передовий досвід інших країн, серед яких також можна відмітити і Сінгапур, з 

його шляхом до передових країн світу. Сінгапур лише за 50 років 

трансформувався із країни, що розвивається, з обмеженими природними 

ресурсами на процвітаючу глобальну метрополію, яка посідає шосте місце в 

світі за Глобальним інноваційним індексом. Своє благополуччя країна створила 

винятково завдяки проведенню правильної політики, внаслідок якої вдалося 

стимулювати потужний розвиток інтелектуального потенціалу, здорового 

авантюризму й амбітності. 

Таким чином, потрібно створювати умови для підприємців. Натомість, 

навіть під час війни вітчизняні підприємці стикаються з проблемами. Кількість 

відкритих бізнесів, здається, не зменшується, а можливо, й росте. Однак 

середній життєвий цикл підприємств залишається коротким, і вельми небагато 

з них виживають протягом першого року діяльності. За статистикою, близько 

70% підприємств не переживають етап запуску. Війна принесла нові виклики, 

від яких потерпають усі типи підприємств: руйнування інфраструктури, 

зниження попиту на товари та послуги, брак фінансування оборотного капіталу 

та логістичні проблеми. 

Малий та середній бізнес мають стати рушійною силою для досягнення 

економічної безпеки України. Ця задача потребує зусиль не лише від держави, а 

і від самих підприємців, тому що не менш важливий блок - це команда. 

Спостерігаючи за тим, як навчають дітей, можна констатувати, що велика 

увага приділяється рефлексії: що подобається, що не подобається. Такий підхід 

є актуальним і для бізнесу. Треба давати співробітниками свободу думки, 

свободу гіпотези, можливість помилятися. У компанії навіть доцільно тримати 

окремий бюджет на перевірку гіпотез та помилки. Це дає людям можливість 

розкриватися. Підприємці — це люди, які мріють, ризикують, працюють та 
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створюють. Якщо малий та середній бізнес розвиватиметься — знайдуться і 

інвестиції, і ідеї, і бажання, і воля. Щоб досягти швидких і ефективних 

результатів, уряд має зосередитися на потребах «пріоритетних галузей», перш 

за все сільського господарства, а також стартапів, зокрема ІТ-стартапів. 
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